

汾西矿业各单位迅速传达学习贯彻2026年安全环保工作会精神

编者按:1月8日,汾西矿业召开2026年安全环保工作会,总结经验、分析形势、表彰先进、部署任务,为做好2026年安全环保工作统一思想认识、凝聚奋进合力。会后,汾西矿业各单位迅速掀起传达学习贯彻安全环保工作会精神热潮,扎实推动安全环保各项部署落实落地。

汾西矿业讯 柳湾煤矿闻令而动、迅速行动,第一时间传达学习会议精神。该矿要求,各部门各队组要结合矿井生产实际精准把控工作重心、细化落实举措,聚焦顶板治理、水患防控等重点风险领域,科学优化采掘衔接,提速推进重点工程建设,切实提升灾害防控能力。要聚焦生态环保关键环节,紧盯矿井水处理工艺升级、矸石山生态修复等重点工作,筑牢绿色发展坚固防线。要进一步细化责任清单,以刚性考核倒逼责任落地见效,为汾西矿业安全绿色高质量发展贡献柳湾力量。

(李佳宇)

两渡煤业迅速学习贯彻汾西矿业2026年安全环保工作会精神,把会议精神细化分解为安全环保工作的具体措施,推动矿井安全环保工作起好步、开好头。该公司要求,各部门各队组要细化“颗粒度”,多途径、多形式宣传贯彻好会议精神。要组织开展专题培训,认真学习安全一号文、环保二号文,切实把文件精髓吃透学实。要聚焦重点工作、关键环节,压紧压实安全环保责任,抓牢风险隐患防控重点,全力做好安全生产标准化建设,实现公司安全环保高质量发展。

(胡青和)

灵北煤矿第一时间组织召开专题学习会,深入学习贯彻汾西矿业2026年安全环保工作会精神,全面推动各项部署落实到位。该矿要求,要牢固树立“事故可防可控”“零事故”理念,紧扣“12367”安全工作思路和“12306”生态环保工作体系,将会议精神贯穿联合试运转全过程。要持续优化环保工艺,积极探索降本增效新路径,高质高效推进绿色矿山建设。要坚定走“安全集约高效绿色智能生产”之路,强化部门协同联动,形成齐抓共管、同向发力的工作格局,切实推动安全环保管理水平提质增效、提档升级。(杨丹 薛娟娟)

香源煤业迅速学习贯彻汾西矿业2026年安全环保工作会精神,全面推动会议精神落地见效。该公司要求,要牢固树立“事故可防可控”“零事故”理念,确保每一项安全环保举措落地见效。要持续强化安全管理,加强风险预控,做好安全教育培训,全面提升职工应急处置能力。要开展常态化安全检查,加大隐患排查治理力度,及时消除安全隐患。要高度重视环境保护工作,通过优化生产工艺和推动清洁能源使用等措施,减少污染排放,切实将会议精神转化为推动企业高质量发展的强大动力。

(樊海龙)

生活服务公司闻令而动,迅速掀起学习贯彻汾西矿业2026年安全环保工作会精神热潮。该公司要求,要立足后勤服务实际,压实责任链条,细化落实安全环保各项举措,将安全理念贯穿服务保障全过程。要狠抓责任落实与体系建设,深化“两堂一舍”及重点场所隐患排查整治,强化日常巡检与风险防控,提升本质安全水平。要深化污染防治,确保环保设施稳定运行,严守环保底线。要加强设备周期管理与标准化建设,规范维护保养流程,完善消防防控体系,全面筑牢安全环保工作根基。

(辛敏洁)

物流贸易公司迅速组织专题学习,传达贯彻汾西矿业2026年安全环保工作会精神,切实将会议精神转化为推动企业安全绿色发展的实际行动。该公司要求,要紧紧围绕汾西矿业“12367”安全工作思路和“12306”生态环保工作体系,将安全环保责任贯穿于车辆运行、仓储配送、维修作业等全过程,强化维修区与运输途中的风险管控。要持续深化隐患排查整治与环保合规管理,提升清洁生产水平,统筹推进运输结构优化与仓储环境治理,为实现企业高质量发展提供坚实保障。

(张涛 闫霞)

临汾公司东瑞煤业通过早调会、班前会等形式,迅速学习贯彻汾西矿业2026年安全环保工作会精神。该公司要求,各部门与队组要树牢安全环保红线意识,细化分解会议要求,压实责任,制定措施,做到责任到岗、任务到人。要聚焦应急救援能力提升,不断完善应急预案、强化实战演练,全面提升风险防范和应急处置水平,坚决守住安全环保底线。要把会议精神转化为推动各项工作的实际行动,持续深化安全环保标准化建设,以更严标准、更实举措做好各项工作,全面筑牢安全环保工作根基。

(刘晓亮)

孝义公司正令煤业深入学习贯彻汾西矿业2026年安全环保工作会精神,统一思想、凝心聚力,确保全年各项安全环保目标落地见效。该公司要求,要牢固树立“事故可防可控”“零事故”理念,熟知作业场所、作业环境以及操作期间存在的安全风险、管控措施和应急处置措施,全力确保作业安全。要增强安全操作“红线”意识,规范作业行为,推动“要我安全”到“我要安全、我会安全”的思想转变。要大力推进隐蔽致灾因素普查和重大灾害治理,落实各项灾害治理措施,实现超前治理全覆盖。

(崔小风)

瑞泰公司组织干部职工学习贯彻汾西矿业2026年安全环保工作会精神,为全年安全环保工作起好步、开好局奠定坚实基础。该公司要求,各部室、中心要以专题学习会、研讨交流会等形式,深入学习领会“12367”安全工作思路与“12306”生态环保工作体系核心要义。全体干部职工要立足岗位实际,对照会议精神开展全面自查自纠。要狠抓现场管控,规范作业行为,从严从实加强现场安全管理,举一反三查摆工作短板,增强红线意识与底线思维,夯实安全环保工作基础,为企业高质量发展筑牢安全屏障。

(牛志红)

除隐患 保安全

近日,营运分公司在各集发运站开展上站车辆安全专项检查。图为检查人员查看调度、空磅视频监控系统。杨增光 汾西矿业摄影报道



雪为令 保畅通

为了切实保障矿区道路畅通无阻,香源煤业组织人员进行扫雪除冰,及时消除安全隐患。王妮 摄影报道

煤矿一线从业人员应知应会

架棚工(问答题)

3. 架棚作业操作规程有哪些内容?

答:(1)在井下架棚作业前,应进行危险源辨识,确保作业环境安全。
(2)遵循作业规程,按照正确的方法和顺序进行架棚作业。
(3)在架棚过程中,应时刻关注围岩变化,确保支护稳定可靠。
(4)严格执行煤矿安全规程,正确使用安全防护设备,防范各类事故发生。
(5)架棚作业完成后,应进行质量检查,确保工程质量符合规定要求。

4. 支护过程中,必须对工作地点的哪些设施设备加以保护,不得损坏?

答:电缆、风筒、风管、水管及机电设备。

5. 放炮崩倒、崩坏的支架应及时修复或更换,请简述修复支架前应做哪些工作?

答:修复支架前,应先找掉危石、活矸,做好临时支护;扶棚或更换支架,应从外向里逐架依次进行。